



A06



2020年10月9日 星期五

编辑：翟恒水 美编：颜韩 组版：莉舟

# 假期很多饭店房间提前两周就订完，商家感叹：“看着火爆的气氛心里踏实了”

今年的国庆假期，国庆中秋叠加，加上因为疫情大家对推迟了的团圆的渴望，让这个假期以团聚为主题的品牌餐饮出现了久违的红火。而伴随着大量市民回老家，快餐市场受到了一定的影响，不过这也是人员流动的必然后果。

▶济南南部山区的各种民宿以别有特色的餐饮、住宿风格受到游客青睐。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 李培乐

## 双节叠加家国情怀 聚餐需求增加五成

国庆和中秋的叠加，让今年的10月1日别有意义，在家国情怀的加持下，亲朋好友热热闹闹聚在一起，举杯庆祝这美好的日子，成了更多人的选择。8日下午，济南市商务局发布数据，监测的12家住餐企业实现营业额近2000万元，同比增长2.6%。

据山东凯瑞商业集团市场营销总监侯明敬介绍，根据他们集团的数据，双节当日，他们集团的实际营业数额比去年同期的1日大增50%，在今年的疫情情况下，这个数据显得尤为珍贵。侯明敬分析说，去年国庆更多的人选择在家看大阅兵，外出就餐的人相对就少。而今年，国庆和中秋同日，前期因为疫情本来在春节的团聚都被推迟，难得有这么长的假期且又是这么好的日子，大家都有意愿在一起相聚。

另外，今年还有一个特点，就是中午的需求量比晚上的需求量大。凯瑞集团各个品牌餐饮店，中午的房间供不应求，很多房间提前两周就订满了。

中午比晚上的数据好，是因为大家中午聚完餐后，下午再一起去游玩。

## 弥补“云婚礼”遗憾 婚宴需求爆发

在省城事业单位上班的小赵趁着假期回到老家，将自己的亲戚朋友团聚在一起，弥补了过年的遗憾。



“年初一因为疫情，所有的亲戚走动都停止了，所以我们要趁着这个假期好好聚一下，大家都特别珍惜。”89路公交车驾驶员王茂勇这样说。

的确，疫情期间没有聚成，这次趁着难得的假期，又是中秋团圆的日子，很多人选择聚餐。侯明敬说，支撑这个说法的就是酒店的餐饮数据，“今年的大桌特别畅销，特别是15人左右的大桌，从这里就可以看出大家是选择多人的方式聚餐，以两三家人一起相聚为主。”

同时，这个国庆假期，婚宴市场也特别火爆。“我们有的店一天就接三四场婚礼，所有的婚姻大厅几乎都是满满当当。”侯明敬告诉记者，“疫情期间有不少人无奈办理了云婚礼，现在补上遗憾。”

据了解，整个假期期间济南市高中档酒店突出中秋宴、婚庆宴、亲友宴等特点，推出不同档次、不同层面的经济实惠型套餐，满足各类消费需求；针对消费新常态，众多餐饮企业进一步扩大为客户定制送餐到家的服务项目，网络订餐及线上外卖火热。

## 商业综合体火爆 民宿吃住别有风情

国庆中秋假期，商业综合体和民宿的餐饮都非常火爆，有的增长迅速。7日，济南文旅部门通报的数据显示，商河温泉基地、乐沃营地、安子峪民宿、垛庄若谷山居等民宿一房难求，拔槊泉廊庐民宿营业收入增长311%，九如山民宿营业收入增长198%。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从九如山风景区品牌推广中心崔新程处获悉，假期期间，他们的多数民宿房间都包含早餐，节假日

间一般是自助形式，品类还算丰富；不二木居的部分房型是包含晚餐的，晚餐这个季节是火锅或者炒菜，晚上还会有音乐节活动，有篝火晚会。

国庆期间综合体满足了大家购物、娱乐、餐饮的多重需要，所以综合体的餐饮也非常火爆。“世茂中心排在第一位，其次就是恒隆和万象城。”侯明敬告诉记者，“他们旗下的餐饮店，食客细分比较明显，像是世茂中心，年轻食客居多，表现出来的是人员流动性强，就餐人数最多，但相对消费金额低一些。而恒隆就很精准，消费金额相对就高。”

## 节约理念深入人心 单桌消费额降低

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到，以鲁菜为主的城南往事，外地的客人占到了80%。这说明，很多外地游客来到了济南，一桌通常是一至两个本地人带着外地朋友品尝本地佳肴。

记者从大舜文化餐饮获悉，他们的店面今年还有一个比较明显的变化是，单桌消费金额相对比以前要低一些，“这表现出，疫情后大家在消费上持谨慎态度。”负责人介绍说，即便是景区的伴手礼销售，那些物美价廉的商品卖得明显要好一些。

还有今年餐饮的一个明显变化就是节约理念。据侯明敬介绍，整个凯瑞集团的餐饮店一进门就有光盘行动的提示，另外在多处还有类似的提示，让客人适量消费。

## 非景区快餐店遇冷 小吃店销量比较大

据济南商务局的通报，大众餐饮受外来游客的影响尚未完全恢复，聚丰德、金德利快餐恢复至近八成。

据超意兴总经理助理宋业飞介绍，他们的快餐店在假期受到了很大的影响，“多数写字楼都放假了，也没有多少工作人员，可以说营业额惨淡。”的确，这次中秋国庆假期，很多人都回了老家或去外地旅游，济南的街道上明显感觉车少人少了，而快餐店日常的主要营业对象是本地居民或上班族，所以受到了不小的影响。据了解，超意兴位于景区的店面营业情况较好。

据山东金德利集团董事长冯秀娟介绍，一般这种假期对快餐门店来说都会受到很大影响的，除了个别在景区附近的店比平时好，其他办公区域、社区附近的店收入都是下降的。

和快餐店的受影响形成对比的是，在核心城区的商业街，店铺的经营状况比较好。像宽厚里和芙蓉街都迎来了大量客流，商家们也是忙得不亦乐乎。据济南市历下区市场监管局工作人员介绍，店铺人员表示比平时的星期六和星期日好一些，日营业额在6000-8000元不等。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者7日晚也专门探访了芙蓉街。晚上8点左右，芙蓉街灯火辉煌，游客鼎沸。大家一边逛着，一边吃着。各种小吃店几乎都是忙着收钱。一位经营章鱼小丸子的商户告诉记者，国庆期间他们一天卖出三四百份小丸子。

很多卖烤鱿鱼、爆肚的店面前都排起了长队。正如一位制作肉串的商家所说，“看着火爆的节日气氛和复苏的客流，心里踏实了。”

80岁老人浇地不慎落水

# 金乡13岁少年教科书式施救

本报济宁10月8日讯（记者 姬生辉 通讯员 王桂菊 乔盟）

面对一位落水的老人，13岁的金乡少年王恒烨并没有盲目施救。他在安抚老人情绪后，大声呼救引来一名热心男士，成功将老人救上岸，被网友称为“教科书式”施救。

9月26日上午11点40分，金乡县致远实验学校初一学生王恒烨使用无人机到户外练习航拍技术，在无人机飞过金乡城区的莱河时，他通过手机屏幕看到靠近河岸边有动静。拉近航拍画面后，看到有一位老人站立在水中，紧紧抓住河边的排水管。



13岁的王恒烨是初一学生。

王恒烨立即骑车赶到老人落水地点，叮嘱老人抓紧排水管并安抚其情绪。之后，他迅速跑到大路边大声呼救，经过一名热心男士的帮助，老人最终被成功救上岸。王恒烨告诉记者，自己之所以没有贸然下水救人，是因为想起了学校的防溺水安全提醒，作为一名未成年人，自己还不具备救援的能力，如果贸然施救很可能陷入危险境地。

据了解，落水老人今年80岁，在河边有一块菜地。事发前，他在倒着走施放浇水水管时，不小心落入水中。

目前，老人身体已无大碍。

## 济南港华燃气停气公告

尊敬的燃气客户：

为提升济南市安全供气水平，消除安全隐患，我公司定于2020年10月12日20点进行停气改造，计划于2020年10月15日20时施工完毕，届时开始逐步恢复燃气供应，施工期间将影响部分客户用气。

停气范围：东盛花园、东篱花园、金粮苑、水文公司、万科幸福里1期、万科幸福里2期、活力城、东郊粮库、殷陈小区、药材宿舍、东城花园；山东省天然气管道有限责任公司食堂、水文公司锅炉、万科幸福里幼儿园、东盛花园幼儿园、炼化

宾馆、殷陈小区锅炉、殷陈小区幼儿园、济南华鲁实业有限责任公司、东篱幼儿园、齐鲁医院高新区分院、东城花园幼儿园。

如遇特殊原因需延时恢复供气，我公司将在济南港华燃气官方网站和微信公众号及时告知。如提前恢复供气不再另行通知。停气期间请您保持室内灶前阀和燃气具阀门关闭，请您检查并相互转告。

咨询或求助请拨打24小时呼叫中心热线968111。由此带来的不便，敬请谅解。

济南港华燃气有限公司  
2020年10月9日